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Jsme svědky globalizaceJsme svědky globalizace
chudoby a bídychudoby a bídy

O straně byla XV. pražská teoretic-
ko-politická konference s mezinárodní 
účastí, která se konala 25. října 2003.

Po přečtení Sborníku vystoupení účast-
níků konference považuji za vhodné se-
známit naše čtenáře s ně-
kterými myšlenkami z této 
konference. 

Společenskou silou, která je povolána 
zrušit kapitalistické výrobní poměry 

a  s nimi i podmínky existence třídního 
antagonismu je proletariát. Karel Marx 
dospěl k názoru, že pokud by se proletá-
ři vzdali každodenního boje proti útlaku 
kapitálu, degradovali by se 
na lhostejnou masu zchát-
ralých chuďasů, jímž není 
pomoci.

Současný proces globa-
lizace propojuje kapitál 
více než kdykoli v minulosti a přispívá 
k  upevňování semknutosti světové bur-
žoazie, která pod praporem antikomuni-
smu a boje proti terorismu, nevybíravý-
mi způsoby prosazuje své třídní zájmy.

Proto stále naléhavěji zní závěrečné 
heslo Manifestu komunistické strany 
„Proletáři všech zemí, spojte se!“

Objektivně platí, že pouze proletariát 
je tou společenskou silou, která nemá 
žádný zájem na zachování daného stavu 
vykořisťování, zbídačování a útlaku – lid-
ské degradace. Světový vývoj ukazuje, že 
kapitalismus v 21. století odhazuje již ne-
potřebnou masku pseudohumanity. Díky 
kapitalismu stojí svět na prahu ekologic-
ké a sociální katastrofy.

Naléhavěji, než kdy jindy zní nyní pro-
rocké varování Alberta Einsteina, podle 
něhož jsou jen dvě cesty: „Socialismus 
nebo zánik lidstva.“ I v České republice si 
tuto hlubokou, a přitom prostou pravdu 
uvědomuje stále větší počet lidí.

Komunistická strana vychází toho, že 
kapitál je mezinárodně propojen a k po-
tlačení proletariátu využívá mezinárod-
ních, politických, ekonomických a vo-
jenských institucí. KSČM v porovnání 
s marxisticko-leninskými principy, do 
značné míry ztrácí komunistický charak-
ter, ztrácí také své třídní zakotveni, a to 
v teorii i praxi.

Zdá se mi, že působení některých je-
jích vedoucích představitelů, zejména, 
a říkám odpovědně Miloslava Ransdorfa, 
Jiřího Dolejše, ale i některých poslanců, 
mimo jiné těch, kteří v rozporu se stano-
vami strany hlasuji proti dříve přijatým 
usnesením, zavádějí naši KSČM na pozi-
ce sociální demokracie.

Má-li KSČM skutečně sehrávat svoji 
úlohu, musí být především ideově, or-
ganizačně i akčně jednotná i když si to 
někteří v současném vedení nechtějí při-
pustit. Takové názory, které hlásá Ran-

sdorf, Heller a Dolejš k jednotě strany 
nepřispívají. To by si delegáti VI. sjezdu 
KSČM měli uvědomit a podle toho se 
také na sjezdu zachovat. Není náhodou, 
že takzvanou modernizací a „Novým čte-

ním“ Marxe a Lenina se skrývá snaha 
vykleštit revoluční podstatu, zejména 
tvůrčí přínos Lenina, Stalina a u nás Kle-
menta Gottwalda.

Jde o pokračování ve zradě a podvo-
du, který napomáhá v uskutečňování 

známé doktríny zaměřené na likvidaci 
socialismu, ve které Allan Dulles mimo 
jiné říká: 

„Skončí válka, všechno nějak zevšed-
ní, usadí se a uklidní. A my použijeme 
všechny síly, všechno zlato, veškeré 
materiální síly pro obelstění a ohlou-
pení lidí! Lidský mozek, lidské vědomí 
je připraveno ke změnám. Zasejeme 
tam chaos a nepozorovaně nahradí-
me skutečné lidské hodnoty falešný-
mi, ve které budou věřit. Jak? Najde-
me s námi stejně smýšlející, spojence 
a pomocníky v samotném Rusku. Krok 
za krokem se bude vyvíjet obrovská, 
nezměrná tragédie k zániku nejpokor-
nějšího národa světa. S konečnou plat-
ností a nezvratně uhasne jeho sebevě-
domí.

Například z literatury a umění vy-
trhneme jeho sociální podstatu. Ma-
lířům vezmeme touhu zabývat se 
zobrazováním a zkoumáním procesů 
probíhajících v hlubinách národních 
mas. Literatura, divadlo, kino budou 
zobrazovat a  oslovovat nejnižší lid-
ské pudy a vášně. Všemožně budeme 
podporovat a vyzdvihovat tzv. uměl-
ce zastávající a ztělesňující v lidském 
vědomí kult sexu, násilí, sadismu 
a  zrady – zkrátka všelikou nemorál-
nost. Chaos a nepořádek vytvoříme i 
v řízení státu.

Neviditelně, aktivně a trvale bude-
me podporovat nepoctivost úředníků, 
korupci, a všechno, co vede k svévol-
nosti. Byrokracie a nesvědomitá prá-
ce budou vydávány za ctnost. Čestnost 
a poctivost – budou na posměch a ni-
komu nepotřebné, budou patřit minu-
losti. S prostota a drzost, lež a klam, 
opilství a narkomanie, živočišný strach 
z druhých, nestydatost, zrada, naci-
onalismus a nepřátelství mezi náro-
dy, nejvíc pak nepřátelství a nenávist 

k ruskému národu – to všechno co nej-
obratněji, aniž by si toho kdokoliv vši-
ml, budeme kultivovat, až to rozkvete 
v krásné květy a přinese toužebné plo-
dy.

Jen málo lidí bude tušit 
nebo pochopí, co se děje… 
Ale takové lidi zaženeme 
do bezvýchodného posta-

vení, vystavíme je posměchu, najdeme 
způsob, jak je očernit a prohlásit za 
odpad společnosti. Vyrveme duchov-
ní kořeny bolševismu, zprofanujeme 
a zničíme základy vrozené mravnosti. 
Rozkladným způsobem rozložíme ge-

neraci za generací, vyvo-
láme erozi a odstraníme 
leninský fanatismus.

Začneme působit na 
lidi ještě v dětských a pi-
onýrských letech. Hlav-

ním cílem bude mládež. Začneme ji 
rozkládat, mravně kazit a zbavovat cti. 
Z mládeže vychováme cyniky, vulgární 
lidi, hlupáky, neotesance, kosmopoli-
ty. Tohle učiníme.“ 

Současný obsah demokracie opět 
ovládají nejbohatší vrstvy společnos-
ti. Ty mají nejvíce možností uplatnit se, 
„dát“ se zvolit, prosadit se a šířit své ná-
zory.

Mají na to peníze. Individuální bohat-
ství je nejvyšší hodnotou této společ-
nosti, nikoliv um, vědění a pracovitost. 
Musíme dokazovat, že KSČM není stra-
nou „všeho lidu“, tedy včetně střihačů 
kupónů, tunelářů, podvodníků, zcizo-
vatelů cizí práce, bezohledných podni-
katelů, ale stranou především pro lidi 
žijících z prodeje své pracovní síly, a so-
ciálně slabých, vykořisťovaných na trhu 
současného kapitalismu, zejména dělní-
ků, úředníků a zkrátka všech žijících ze 
své mzdy.

Zatím jsou v zajetí nepravd a polopravd 
šířených většinou sdělovacích prostřed-
ků o tom, co je komunistická strana a ko-
munismus, který zatím nikdy na světě 
nebyl a není. Miroslav Grebeníček říká: 
„Ekonomika české republiky potřebuje 
skutečnou reformu.“ Já si myslím, že po-
třebuje především kritizovat a odhalovat 
šlendrián a všechny čachry – od lidov-
ců a unionistů až po sociální demokraty. 
Vznik „počítačového proletariátu“, využí-
vaný k vyvracení „strnulých a zastaralých 
schémat“ je právě tím, co Karel Marx 
spojoval s budoucí intelektualizací práce 
a v čem viděl počátek stírání třídních roz-
dílů na cestě k socialismu.

Dochází k absolutní expanzi meziná-
rodních finančních trhů. Jde zejména 
o růst finančního, čistě spekulativního 
a parazitujícího kapitálu. 95  % součas-
ných hospodářských aktivit jsou finanční 
transakce jako příkazy k nákupu a prode-
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ji aktiv, akcií, měn, obligací a jiných cen-
ných papírů. Vše probíhá ve virtuálním 
světě prostřednictvím informační a ko-
munikační techniky.

Jen zbývajících 5 % je reálná ekonomi-
ka, tedy výroba, doprava a prodej kon-
krétních věcí. Všechno další je nákup či 
prodej peněz i jiných hodnot na finanč-
ních trzích od Tokia po New York. Na dru-
hé straně by však mohla existovat globa-
lizace, která by nebyla kapitalistická a jež 
by při uplatnění technického pokroku 

dala své tempo a prostor do služeb lid-
stva namísto nadnárodních korporací.

Lze si představit i jiné typy: od globa-
lizace s neofašismem až po globalizaci 
se solidaritou, jak ji navrhli Fidel Castro 
a papež Jan Pavel II.

Jsme však svědky globalizace chudoby 
a bídy.

Zvlášť znepokojující je hrozba neza-
městnanosti a bídy v chudých i v bohat-
ších zemích.

Míra korupce demoralizuje svět.

Trvá nebezpečí války včetně termoja-
derné. Nová morálka musí usilovat o svět 
spolupráce, solidarity a lásky. Bude to 
skutečně boj o změnu každodenního sty-
lu života. Ke třem zásadám, které jako 
první zformulovala velká francouzská 
revoluce: svoboda, rovnost, bratrství, 
jež si stále zachovávají svou platnost, 
nutno přidat ještě čtvrtou - úspornost. 
Abychom čelili sebevražednému a lidmi 
odcizujícímu způsobu současného kon-
zumního života.                                  (L.H.) 

Patnáct let potéPatnáct let poté

O důsledcích společenského zvra-
tu v  České republice byla XVII. pražská 
teoreticko-politická konference s me-
zinárodní účastí, která se konala dne 
13. listopadu 2004, 15 let po společen-
ském zvratu v České republice.

Marta Semelová
Připomeňme si, co v té době (1990) za-

znívalo z úst např. Václava Havla: 
„Komunisté vás budou strašit neza-

městnaností. Není to pravda, 
ničeho se nebojte. 20 let tvr-
dila propaganda, že chci v naší 
zemi obnovit kapitalismus. Byly 
to všechno lži, jak se záhy přesvědčíte.“

To jsme se tedy přesvědčili!
A jak vypadá s odstupem 15 let ten ka-

pitalistický ráj?
Charakterizujme si ho:
* změna vlastnictví, zadlužení, rozkra-

dení a rozprodání země, likvidace všeho 
prosperujícího a konkurenceschopné-
ho (průmysl, zemědělství, zdravotnictví, 
školství, kultura),

* rozbití Československa,
* nezaměstnanost, 
* ztráta sociálních jistot obyvatel, zdra-

žování, 
* na jedné straně chudoba a bezdo-

movci, na straně druhé zbohatlíci, kteří 
si přisvojili někdejší státní majetek a stali 
se tak milionáři,

* nárůst kriminality, agresivity, projevy 
fašismu, sílící antikomunismus, demora-
lizace společnosti, falšování historie.

Hanno Wisiak (Rakousko)
Jako komunisté musíme umět dělní-

kům vysvětlit, proč se jejich postavení 
neustále zhoršuje. Musíme nejen jim, 
ale všem pracujícím třeba u internetu vy-
světlit, proč se jejich postavení neustále 
zhoršuje. Musíme jim umět vysvětlovat 
principy marxismu-leninismu.

Ti, co se účastní antiglobalizačního 
hnutí říkávají: „Jiný svět je možný!“ My 
komunisté říkáme: „Socialistický svět 
není jen možný – je také naléhavou po-
třebou!“

Harpal Brar (Velká Británie)
Je vždy velice příjemné navštívit toto 

středověké město českého proletariátu 
a velkého Gottwalda.

Takové záležitosti se nikdy nevyřeší 
nad šálkem čaje, ale pouze obchodní vál-
kou a na válečném poli.

Pokud nebude imperialismus zastaven 
proletářskou revolucí a národním osvo-
bozením, uvrhne svět do hrozné třetí 
světové války!

Z myšlenek dalších účastníků.
Spojené státy poskytly 12 milionů ko-

run československým politickým skupi-
nám, které podporovaly v roce 1990 zvo-
lení Havla prezidentem. Národní nadace 
pro demokracii dostává od americké vlá-
dy 30 milionů dolarů ročně na podporu 
disidentských hnutí.

Nikdy nemluví o změně společenského 
zřízení, ale o zachování socialismu s lid-
skou tváří.

Skutečný úmysl byl a je vždy halen do 
pojmů jako demokracie, svoboda a lid-
ská práva.

Lidé nejdou k volbám, protože jsou 
znechuceni a mají pocit, že svojí účastí 
nic nezmění, což je omyl.

K privatizaci pozemků… 
Kinští získali 14 tisíc hektarů, Mansfeldi 

12 300 hektarů...
Něco takového by mělo pobouřit kaž-

dého vlastence.
Také média jsou ovládána německým 

tiskem.
Vaše nová politická garnitura dala na-

jevo zcela bez okolků, říká německá 
účastnice:

„Pojďte a dělejte si s námi, co se vám 
zlíbí. Jako se svou kolonií.“

Vaše ekonomika je ovládána Spojený-
mi státy, Rakouskem, Německem a jiný-
mi zeměmi. Na to, co se stalo u vás, je 
šílená podívaná! Jako by si někdo pozval 
do bytu lupiče, a ještě jim zaplatil za to, 

že ráčili přijít. Teprve nyní si mnozí začí-
nají uvědomovat, zač a proč je třeba bo-
jovat.

Tomuto boji se musíme postavit do 
čela – navzájem ho koordinovat v zájmu 
dělnické třídy obou našich zemí.

*  *  *
… Musím pracovat dvakrát víc, vy-

dělám si také dvakrát víc, ale koupit si 
mohu jen polovinu, co dřív. Mohu si ří-

kat, co se mi zachce, neposlou-
chá mě však vůbec nikdo.

*  *  *
Co se dnes děje i v našich podnicích 

zde, je k neuvěření! Co lidé za socialismu 
vybudovali, tak si dnes od pánů, kteří se 
zmocnili našeho průmyslu mohou kou-
pit. A páni až vše rozprodají nejen pod-
nik zhuntují, a pak odejdou.

Naše ekonomika a ekonomika socia-
listických zemí včetně Ruska je ovlád-
nuta imperialistickými monopoly, nebo 
zloději z vlastních obyvatel, kteří zcizili 
blahobyt lidí s tím výsledkem, že Mo-
skva má nyní více miliardářů než New 
York.

*  *  *
Napadají nás za padesátá léta a zapo-

mínají, že oni vraždili stávkující dělníky 
u Duchcova, Mostu, Kladna, Krompa-
ších, že jen v letech 1951 až 1956 oni 
spáchali 79 politických vražd a 115 sa-
botáži, že v letech 1948 až 1954 zahy-
nulo při výkonu služby 113 příslušníků 
SNB a mnoho dalších při ostraze našich 
státních hranic.

Dnes takovým vrahům bratřím Maší-
nům navrhují v našem senátě pod tak-
tovkou ODS státní vyznamenání.

Co k tomu ještě říci, když si připo-
meneme nedávné výroky herečky Hr-
zánové za účasti předsedy vlády Špidly 
z  jeviště Národního divadla, že Rusové 
a komunisté jsou svině?

*  *  *
(ČeHaHe)


